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Onderstaand treft u de beantwoording aan van de schriftelijke vragen die uw fractie gesteld heeft. 
 
Vraag 1: 
Bent u op de hoogte van het besluit van de vaste commissie OCW om een diepgaand onderzoek te 
starten naar de casus ‘Maasgouw’? Zo ja, wanneer bent u hiervan op de hoogte gesteld?  
 
Antwoord 1: 
Naar aanleiding van uw vragen ben ik op de hoogte gesteld van het commissiebesluit om een 
onderzoek te starten.  
 
Vraag 2: 
Wat is in uw optiek de reden om dit onderzoek in te stellen? Heeft u hierover contact gehad met de 
commissie, de griffier van de commissie of andere betrokkenen?  
 
Antwoord 2: 
Er is ambtelijk contact geweest tussen het ministerie en onze gemeente.  
De vraag naar het onderzoek komt voort vanuit het project ‘Zorg in onderwijstijd’.  
Op dit moment dient de betreffende kamercommissie nog nader te duiden wat er precies onderzocht 
zal worden en met welke onderzoeksvragen. Er is (nog) geen tijdspad bekend waarop dit duidelijk 
wordt.  
 
Vraag 3: 
Waarom vond u het niet belangrijk de Maastrichtse gemeenteraad te informeren over het 
diepgaande onderzoek en hierover meer tekst en uitleg te geven? Kunt u toelichten wanneer een 
casus voor u van dergelijk belang is dat u de gemeenteraad er wel over besluit te informeren?  
 
Antwoord 3: 
Op dit moment is er nog geen inhoudelijke informatie bekend over het onderzoek. Zie beantwoording 
vraag 2. Ambtelijk wordt er contact gehouden over de voortgang.  
 
Vraag 4: 
Het onderzoek zal niet voor niets ingesteld zijn; hebt u de gemeenteraad in november 2020 in 
antwoorden op onze vragen wel juist geïnformeerd? Met andere woorden: staat u nog steeds 100% 
achter datgene wat u toen op papier heeft gezet? 
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Antwoord 4: 
Ik sta nog steeds achter de beantwoording die ik eerder heb gegeven. Zie tevens beantwoording 
vraag 2.  
 
Vraag 5: 
Op 2 november 2021 hebben we u in de domeinvergadering Sociaal bij het onderwerp ‘Monitor 
Sociaal Domein’ gevraagd een reflectie te geven op de verschillende proeftuinen benoemd in de 
monitor. Ook hebben we u toen gewezen op het jaarverslag 2020 van een instantie – te weten 
Adelante Onderwijs – waarin het ging over foutherstel ‘zorg op school’. Dit hangt uiteraard samen 
met bovengenoemde casus. U heeft toen toegezegd schriftelijk op die vragen terug te komen. Dit is 
tot op heden nog niet gebeurd. Kunt u aangeven wat het ‘foutherstel zorg op school’ bij Adelante 
Onderwijs inhield, hoe dit foutherstel zich verhoudt tot casus de Maasgouw en wat de rol van de 
gemeente hierin is (geweest)?  
 
Antwoord 5: 
Deze vraag is voorgelegd aan Adelante en het Samenwerkingsverband. Het betreft een afspraak 

ten aanzien van de financiering en bekostiging van Adelante Onderwijs tussen beide partijen. 

De gemeente Maastricht heeft hier verder geen rol in. 

 
 
Vraag 6: 
Kunt u nog eens uitleggen wat precies het doel is van de pilot doelgroepfinanciering en wat deze 
pilot voor de gemeente Maastricht inhoudt? Wat is de tijdspanne van deze pilot? Wanneer wordt 
deze geëvalueerd? Welke rol hebben ouders (gehad) bij de pilot?  
 
Antwoord 6: 
De doelgroeparrangementen Onderwijs-Jeugdhulp zijn een manier om meer samenhang te 

creëren in de ondersteuning die vanuit verschillende kanten en perspectieven geboden wordt: 

de afspraken voor de ondersteuning worden generiek gemaakt voor de jeugdigen die behoren 

bij de doelgroep, maar per individuele jeugdige worden de doelen van school en thuis met elkaar 

verbonden (in het gezinsplan).  

In de werkplaats, in school, wordt het gezinsplan afgestemd en verbonden met het plan van 

school (Duiden en Doen). Door de afspraken voor de ondersteuning voor groepen jeugdigen in 

één keer collectief te organiseren verminderen we de administratieve lasten en zijn er 

minder/lichtere individuele arrangementen jeugdhulp- c.q. een andere inzet vanuit jeugdhulp 

nodig. Ook het aantal partners met wie school de jeugdhulp afstemt, zal daardoor afnemen. 

(Conform landelijke ontwikkelingen, zie ook beleidsplan jeugd.) 

Aanvullend aan de inkoop van de arrangementen jeugdhulp is deze subsidie bedoeld om de 

samenwerking tussen school en jeugdhulp met thuis (ouders/voogden) en jeugdige zo op elkaar 

te laten aansluiten dat de school inclusiever wordt en dat jeugdigen zoveel mogelijk “gewoon” 

kunnen meedoen, zonder dat er hiervoor specifieke (individuele- of maatwerk) arrangementen 

jeugdhulp nodig zijn. Dat kan alleen als zowel de ondersteuningsbehoefte van de jeugdige op 

school als de ondersteuningsbehoefte in de thuissituatie goed wordt afgestemd met de jeugdige, 

ouders/verzorgers en eventueel andere betrokken partijen. Ouders worden tijdens diverse 

momenten meegenomen in de ontwikkelingen, specifiek bij de ontwikkeling van hun kind. 

 
Vraag 7: 
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Welke scholen nemen deel aan de pilot doelgroepfinanciering?  
 
Antwoord 7: 
In Maastricht nemen op dit moment De Talententuin, CSN VSO en De Maasgouw deel. De overige 
scholen zijn elders in Zuid-Limburg gesitueerd.  
 
Vraag 8: 
Welk bedrag heeft de gemeente de afgelopen jaren aan de pilot doelgroepfinanciering besteed? 
 
Antwoord 8: 
Voor de locatie Adelante-Maasgouw heeft de centrumgemeente Maastricht voor schooljaar 

2021-2022 een beschikking verstrekt, waarbij de kosten voor de gemeente Maastricht specifiek 

€ 111.346 zijn. 

 
Vraag 9: 
Wie doet de aanvraag doelgroepfinanciering? Aan welke rechtspersoon maakt Gemeente Maastricht 
het geld over en welke rechtspersoon doet de aanvraag? Wat wordt er nu precies betaald met het 
geld dat vanuit de gemeente naar Adelante stroomt?  
 
Antwoord 9: 
Het schoolbestuur van een school voor speciaal (basis) onderwijs wordt binnen een 
Doelgroeparrangement Onderwijs-Jeugd (DOJ) gezien als de aanvrager en is ook de inhoudelijk en 
financieel verantwoordelijke. Doelgroeparrangementen onderwijs-jeugdhulp zijn bedoeld voor de 
scholen van het speciaal (basis) onderwijs. Het kan daarbij gaan om basale-, maar ook om meer 
specifieke ondersteuning vanuit jeugdhulp, die moet passen bij de doelgroep en moet aansluiten bij 
het ondersteuningsprofiel van school. Kenmerkend is dat de ondersteuning vanuit Jeugdwet ingericht 
wordt op school, waarvoor school en eventuele jeugdhulpverleners met partners uit het voorliggend 
veld op locatie van de school samenwerken rond een groep jeugdigen. Dat geldt bijvoorbeeld voor 
jeugdigen met complexe onderwijs- en ondersteuningsvragen die het gevolg zijn van zintuiglijke en 
fysieke beperkingen of psychische klachten en aanzienlijke gedragsproblemen. 
 
Vraag 10: 
Wat is de (financiële) relatie tussen de Gemeente Maastricht en Adelante Onderwijs en wat is de 
(financiële) relatie tussen de Gemeente Maastricht en Adelante Zorg?  
 
Antwoord 10: 
De gemeente Maastricht kent een samenwerkingsrelatie met de locaties van Adelante, gericht 

op o.a. inhoud en financiering. De gemeente financiert de hulpvraag van jeugdigen en hun gezin 

vanuit de jeugdwet voor jeugdigen die woonachtig zijn binnen de gemeente Maastricht. Dit 

betreft o.a. zorg of ondersteuning tijdens onderwijs, thuis, na school.  

Dit betreft geen financiering van onderwijs, buiten de wettelijke verplichting voor 

onderwijshuisvesting. 

 
 
Vraag 11: 
In hoeverre kan Adelante Onderwijs als onderaannemer zorg declareren bij Adelante Zorg?  

 
Antwoord 11: 
De gemeenten in Zuid-Limburg contracteren Adelante Zorg. Op het moment dat zij zorg uitbesteden 
aan een onderaannemer moeten zij dit melden. De verantwoordelijkheid voor een correcte uitvoering 
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van de administratie en uitvoering van de zorg blijft bij Adelante Zorg liggen. Dit betekent dat alle 
eisen die voor Adelante Zorg gelden, ook blijven gelden voor zorg die geleverd wordt vanuit 
onderaannemerschap.  
 
Vraag 12: 
Heeft de gemeente de bestemming van het zorgbudget – vanuit de Jeugdwet – goed en volledig 

in beeld? Met andere woorden: komt wat u vanuit het zorgbudget overmaakt ook uit bij de zorg? 

Is het mogelijk dat geld dat door de gemeente als zorgbudget wordt overgemaakt wordt gebruikt 

voor bijvoorbeeld het inzetten van klasse-assistenten?  

 
Antwoord 12: 
De gemeente heeft de bestemming van het zorgbudget in beeld. De inzet van zorg of 

ondersteuning (collectief en individueel) vanuit de jeugdwet, wordt per doelgroep en/of kind 

bepaald, opgevolgd en geëvalueerd. Dit gebeurt op schoolniveau, op gemeentelijk niveau, in 

afstemming met ouders en (indien van toepassing) vanuit Doelgroeparrangementen Onderwijs-

Jeugd. 

 
 
 
Hoogachtend, 
 
Namens het college van burgemeester en wethouders van Maastricht, 
 

 
H.W.M. (Bert) Jongen 
Wethouder Onderwijs, Jeugdzorg, Studentenstad en Sport 
 


